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ВСТУП 

 

Бакота це історичний населений пункт, а сьогодні частина 

дністровського водосховища з прилеглими схилами. Це потужний 

туристичний магніт відомий далеко за межами Подільського регіону. Сюди 

постійно іде транспортний туристичний потік, формуючи перспективу 

розвитку регіональної економіки.  

Значний попит на атракції  в межах території Бакоти обумовив 

розвиток стихійних зон відпочинку, формування локальних туристичних 

об’єктів та інфраструктурних засобів, удосконалення сфери обслуговування 

та появу ринку праці (переважно сезонної) на її основі. Усе зазначене 

демонструє ознаки формування тут туристичного вузла з кількома 

потужними пунктами але без вираженого центру.  

Головними регіональними зацікавленими суб’єктами  формування на 

базі ресурсного потенціалу Бакоти, як рекреаційного вузла є Національний 

природний парк «Подільські Товтри» та Староушицька об’єднана 

територіальна громада. Утворений тут сьогодні туристичний кластер міг би 

суттєво підвищити власну економічну ефективність за умови регіонального 

комлексоутвоення яке забезпечує статус рекреаційного вузла. 

Головними умовами виокремлення вузла є оцінка ресурсного 

потенціалу регіону та просторове планування виробних відносин 

зацікавлених субєктів на його базі. Формування нових спеціалізованих 

об’єктів та регіональна економічна оптимізація тих що уже існують, 

налагодження виробничих зав’язків між ними, удосконалення 

інфраструктури та забезпечення ефективного територіального менеджменту. 

Врахування додаткових аспектів територіальної взаємодії між об’єктами 

дозволить сформувати можливості для підвищення економічної ефективності 

функціонування об’єктів, збільшити рекреаційну ємність знижуючи при 

цьому стихійний вплив та антропогенне навантаженя, а також створити нові 

робочі місця для місцевого населення.. 



Розробка конкретних практичних рекомендацій на основі вивчення 

територіальної структури складових Бакотського рекреаційного вузла 

зорієнтована на оптимізацію вже існуючих послуг і продуктів, розробку і 

впровадження нових та представлення їх як конкурентноспроможних 

розробок на внутрішньому і зовнішньому ринках.  

Об’єктом дослідження компоненти рекреаційного комплексу території 

урочища «Бакота» та прилеглих територій.  

Предмет – обгрунтування ефективності функціонування Бакотського 

рекреаційного вузла, як форми оптимізації територіальних виробничих 

зав’язків рекреаціного місцевої рекреаційної сфери.  .  

Мета дослідження – вивчення просторової структури та особливостей 

функціонування компонентів Бакотського рекреаційного вузла для 

визначення напрямків оптимізації їх діяльності з позицій налагодження 

територіальних виробничих зв’язків. 

Для конкретизації мети і досягнення позитивного результату у процесі 

дослідження сформульовані наступні завдання: 

1. Ознайомитися із природними та господарськими умовами 

території Бакотського вузла для характеристики загальних 

географічних особливостей;  

2. Здійснити прикладні дослідження для встановлення локальних 

особливостей рекреаційного потенціалу регіону; 

3. Оцінити ефективність сучасної просторової і компонентної 

структури рекреаційної сфери досліджуваного регіону;  

4. Визначити основні проблемні аспекти та напрямки оптимізації 

функціонування Бакотського рекреаційного вузла; 

Методи дослідження. У процесі дослідження були використані методи 

збору інформації (аналіз літературних джерел, статистичний аналіз, 

картографічний аналіз, спостереження), оцінки ефективності системи 

пририродокористування (коефіцієнт антропогенного перетворення 



ландшафтів, частка природних систем) та моделювання (картографічне, з 

використанням ГІС). 

Наукова новизна роботи полягає у дослідженні локальної просторової 

структури рекреаційного потенціалу «бакотського» регіону з позицій 

інтегрального територіалного-виробничого об’єднання.  

Практичне значення роботи дозволяє встановити напрямки 

покращення економічного, соціального та екологічного ефекту 

функціонування місцевих компонентів рекреаційного господарства як 

провідного напряму економічної спеціалізації. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення 

магістерської роботи доповідались і обговорювались на науковій 

конференції, а саме: на  підсумковій науковій конференції студентів та 

магістрантів.  

Публікації. Основні положення магістерської роботи опубліковані в 

збірниках наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та 

магістрантів.  

Структура та обсяг роботи. Робота сформульована на 75 сторінках 

друкованого тексту та включає вступ, п’ять розділів, висновки, список 

використаних джерел, який містить 68 найменувань і два додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Бакотський рекреаційний вузол формується як спеціалізоване регіональне 

економічне об’єднання на основі потужного ресурсного потенціалу, розвиненого 

рекреаційного кластеру турагентів, агросадиб та рекреаційних комплексів. Його 

розвиток об’єктивно обумовлений великим рекреаційним попитом у 

Придністерському регіоні, особливо із активізацією внутрішнього туристичного 

ринку протягом 2020-2021 рр. 

Регіон відзначається сприятливим географічним розміщенням та 

збереженими природними умовами. Включає частину водної поверхні 

Дністровського водосховища та прилеглі ділянки суші. Адміністративно 

належить до території НПП «Подільські Товтри» та Староушицької ОТГ. 

Частина території розміщена в межах Чернівецької області.  

Літологічні умови представлені відкладами Верхнього протерозою, 

палеозою, мезозою та кайнозою. Вони ефектно відслонюються в межах корінних 

схилів долини р. Дністер та її притоків. Кліматичні умови відзначаються 

температурними параметрами близькими до субтропічних, що додатково 

посилюється переважаючою орієнтацією схилів південної експозиції. Головною 

умовою рекреаційного розвитку виступають гідрологічні об’єкти зокрема 

акваторія водосховища та джерела на схилах. Саме пляжна зона берегової лінії 

затоки є туристичним магнітом що формує регіональний рекреаційний 

потенціал. Ландшафт, як естетична умова також суттєво впливає на рекреаційну 

привабливість регіону, забезпечуючи збалансоване стрийняття довкілля в 

процесі рекреаційного перебування гостей Бакотського рекреаційного вузла. 

Місцеве господарство засноване на класичних сільськогосподарських 

засадах, протягом останнього десятиліття активно перебудовується до специфіки 

рекреаційного комплексу. Особливими умовами виступають: вирощування 

лікарських трав та формування унікальних сільськогосподарських продуктів, що 

підсилюють можливості Бакотського рекреаційного вузла загалом.   
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Рекреаційна інфраструктура відзначається добрим станом магістральних 

транспортних шляхів та задовільним станом локальних доріг до головних 

рекреаційних об’єктів.  Сприятливим фактором розвитку рекреації є тпкож 

функціонування потужних інфраструктурних центрів Зокрема комплексів 

«Теремки», агросадиб та яхт-клубу «Маяк». Паралельна інфраструктура (заклади 

торгівлі та харчування) мають обмежений розвиток і поки не задовольняють 

рекреаційні потреби вузла, при цьому переорієнтовуються до нового 

рекреаційного ринку підлаштовуючи відповідний рівень обслуговування.  

Головними рекреаційними суб’єктами регіону, що виражають його 

вузлову специфіку є рекреаційні туристичні агенти які забезпечують 

туристичний потік до рекреаційних об’єктів, Національний природний парк 

«Подільські Товтри» як землерозпорядник та контролер рекреаційної діяльності, 

Староушицька об’єднана територіальна громада, рекреаційні комплекси, 

Агросадиби та місцеві підприємці. 

Проблеми функціонування Бакотського рекреаційного вузла обумовлені 

обмеженим розвитком інфраструктури, зокрема якістю локальних доріг,  а також 

ємністю рекреаційних комплексів, кемпінгів, пляжів та інших місць розміщення 

рекреантів, труднощами відомчої узгодженості рекреаційного 

природокористування. Об’єктивні труднощі створюють сезонні коливання рівня 

води в межах водосховища та засмічення берегової лінії. Важливою проблемою є 

упереджене ставлення місцевого населення до розвитку рекреації.  

Перспективи оптимізації і удосконалення економічної ефективності 

Бакотського рекреаційного Вузла можливі за умови розвитку просторових 

виробничих зв’язків між головними суб’єктами, із сусідніми рекреаційними 

обєктами та національними і міжнародними туроператорами, що зацікавлені у 

даному регіоні. Важливим напрямком є залучення грантових та бюджетних 

інаестицій на розвиток інфраструктури представниками Староушицької ОТГ і 

Національного природного парку «Подільські Товтри». Суттєвим важелем 

збільшення обсягу рекреаційного попиту може стати підвищення якості вже 

готових рекреаційних продуктів та формування і реалізації нових. 
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Загалом Бакотський рекреаційний вузол – це об’єктивно виражене 

просторове господарське утворення, що активно розвивається і може стати 

фокусом економічного розвитку регіону суттєво підвищуючи його соціальну і 

екологічну привабливість.   
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